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Gyula,

A fizetésrendezés.
Aroi.i ¿y a város: képviselőtestület eiuta-

szók
í niejr, 
ó í't

' .o...-.t\:se:5:-.<.-.r áita tizeteseme.es iránt 
beadott kérelmet, két nézet merült fel e lapok 
■'.is.:: a::: a tekintetben, hogj miképen kellene.

e ehetne ért a kérdést helyesen meg iám 
kétségtelenü ’ ; nyos, hogy a városi 

:'it. ise.c < javadalmazása úgy nem maradhat. 
•. m-nt jelenleg var. Kivált mióta a vármegyei 

rata ~..k;k és a községi jegyzők javadalmait 
- • tetemesen felemelték. annyira igazságtalan 
Kuonbözet mutatkozik az egyenlő munkakörű 
-' Képesítésű varos: és vármegyei hivatalnokok

• -' - mazása Közt, hogy egyenesen csodálatos, 
miért tűri ezt a méltatlan helyzetet a szab kir 
é*  rend tanácsú városok tisztikara ilyen hall- 
¿atagen s miért nem szervezkedik és indít moz- j 
ga mát együttvéve, testületileg E mozgalom 
-ey\ résig nem ehet egyTc mim az a’.iam 

törvényhozásához fordulni, azzal a kérelemmel.
gondoskodjék az állam — az osztó-igazság 

el nem utasítható követelményeképen — a vá­
ros: alkalmazottak javadalmazásának épp olv 
mérvű -e'.emelésérci. mint ezt a vérmedvénél 
és a többi községeknél megtette

Ezzel kuejeztem azt is. mi lenne szerintem 
egyedül helyes és czé'.ravezető álláspont a helv- 
: e i .áros: tisztikar fizetésrendezése ügvében 
Indítsanak országos mozgalmat anyagi hely­
zetük -avitása végett s ne váriák a további 
segélyt városunk adózó polgáraitól'

Országos mozgalomra azért van szükség.

AZ EPERJESI LAPOK TÁRCZÁJA.

IPARI VISZONYAINK.
Irta Kósch Árpád •

F ¿¿vtatás
III

Vessünk most egy pillantást az életbe, hogy lát- 
.ias-:U<< mmt érvényesülnek magának a törvénynek 
r.tézkedései.

Előre kell bccsátanom. hogy ma olyanok az a.lapo- 
• hogy az ¡parostanonezok kontingense .egnagyobb- 
reszt fa.vakról került ki és irm-olvasni nem tudókat 
- felfogadnak tanonczokul

A tizenkétéves ifjú beáii tanoneznak — most már 
gyakori ese*'oen  oly mesterhez, a kinek előképzettsége 
nem volt nagyobb a tanonezéna. azaz, a ki maga 
sem részesült a szükséges szakoktatásban; tehát beáll 
aljból a czéibói. hogy enné, a mesternél tanulja meg 
a szakmát a melyre a leggyakoribb esetben ügy 
kényszerítették reá.

Mindjárt az első hiba az. hogy a mester nem is
* Az Eperjesi Széchenyi-kör november 2ó-iki népszerű 

előadásán felolvasta -•>.

mert ha Eperjes sz tor város tisztikara _ ■
ml rdu ik rmányh ztám gatásért,csaknt n 

biztosra vehető, hogy fellépésének nem lesz 
sú •. s így a kívánatos eredménve sem. 
en. ha körülbelül 130 város töm./. és 

mmc.ent megmer^a: íz a'.iamsegé . ■ nyárért 
végett, a siker bizonyosabb, annál ’is inkább, 
mert köztudomású dolog, hogv a legtöbb v.n s 
t gárai m. s: is alig tátják már a nagy adó­
terhet s ... egyre fokozódc közszükségleteknek 
mind kevésbbé tudnak eleget tenni

Az itt kifejtett nézet Eperjes polgárainak 
fizetőképessége szempontjából is egészen talál. 
Tény ugyanis, hogy a városi pótadó már majd­
nem 50 . a mihez járulnak a többi pótlékok,
az egyházi, társadalmi, egyesületi jótékonysági 
terhek s a húr — a mi szegényes kereseti vi­
szonyaink mellett és arra való tekintettel, hogv 
inteiligencz’ánk nagyobb fele tiksz-jövedelemre 
van utalva — már csaknem az elpattanásig 
megfeszült. Érthető tehát, hogy nem akadt egy 
képviselő sem. a ki a varos: tisztviselők fizetés­
emelése mellett — a mely azon mérték szerint, 
a melyben kenek volt. 15—20 pótadóemel­
kedést vonna maga után — felszólalt volna, mert 
a tehetősebb, a virilis tagok sem tarthatták 
lelkiismeretükkel megegyeztethetőnek, hogy a 
szegény nép terhét is ily tetemesen súlvositsák

Mindaddig, a míg a város egyéb kiadásai 
is folvtonosan emelkednek s a míg ezzel szem- 
ben nem változik meg a városi gazdálkodás 
egész irányzata olyképen. hogy észrevehetően 
emelje a bevételeket de nem a pótadóból . a

tanonezot. hanem inkább cselédet iát a fiatal gyermek­
ben, kit minden egyébre felhasznál, csak az ipara 
megtanulására nem.

Tanonczidejének egy részé tényleg azzal telik el, 
hogy mesterének gyermekeit dajkalja. vizet hord a 
konyhára nemcsak a közeli kútból, hanem csoportba 
verődve megy ki naponkint Borkútra ivóvízért, élel­
miszer - bevásárlásokra ¡ar a mesterasszonynyai. utana 
czipeivén a felnőttnek is nenez kosarat, továbbá a 
segédeket szolgaija ki, hetivásárokra hurezoija a nenez 
sátoralkatrészeket s az eiadasra szánt árut, hogy nem 
egyszer sírva görnyed össze azok térné alatt. A mester­
ség megtanulására alig marad ideje, s a mit tanult is, az 
oly kévés, hogy tanonczeveinek eltelte után jóformán 
csak azt tudja, a mit segítgetés Közben lesett .1.

A tanoncziskoia, melyet látogatni köteles, szálka 
kü.ömben a mester úr szemében, a fárasztó napi­
munka után pedig teher es valóságos kínzás a ta- 
noezra Gyakran csak egy kis piúenesre ad alkalmat 
szegénynek. L’gy-e fölötte csekély haszon, mert hogy 
is teljesíthesse a hivatását úgy. a mint azt a tanterv 
czélozza. a mikor híjával van a legelemibb tudásnak 
s jóformán az írást és olvasást keil előbb megtanul­
nia? Megnehezíti külőmoen a tanítást ezeknek az

m:t tu'.ár a tiszrikar felfrissítésével ‘.ehetne el-
érni k< molyán nem is lehet arra gondolni. 
•. gy a tisztviselők ivadalmát saját .■.".x?. 

véglegesen rendezzük, mén az adóteherr.ek /./ 
a sajátsága van, hog\ sohsem kevesbedik s az 
egyszer magasra telsz.kot: pótado csokken- 

i téset Komolyan remein: nem lehet
Nagyon meg Kel' tehat ezt a kérdést fon- 

> tóim s még ha olv kétségtelenül méltánvtalan I . . . ' c ”
:s a tisztikar anyag: helyzete, ennek javításáért 
az egész adózó közönség anyagi zavarokba 
nem dönthető

Mindebből pedig az következik, a mit fentebb 
már hangsúlyoztam, hogy nézetem szerint a 
város: tisztv.se'ök csak akarni támogatással jut­
hatnak kellő javadalomhoz s hogy sajat érdekük­
ben ily irányú országos mozgalmat kell minél 
hamarább inditaniok Egy másik varosatya

Eperjesi Széchenyi-kör.
A zene- es kepxőmüvészeti szakvalasxtmány 

nov. 30-iki haziestéje. A mikor az elmúlt. nagy­
sikerű fényes estéről e helyen megemlékezünk. lehe­
tetlen, hogy az elismerés első babérágat ne nyűitsuk 
át annak, a kineK kiváló művészi érzeke s a legkisebb 
részletekre is kiterjedő figyelme az est sikerét első­
sorban biztosította

Lehetetlen, hogy az őszinte elismerés hangián ne 
koszöntsük fO/rgy dr-t. a zene- es képző­
művészét: szakválasztmány új elnökei, a kinek alig 
néhány heti működése után immár meggyőződhet­
tünk arról, hogy a zeneszakválasztmany ügye a leg­
jobb kezekbe van letéve. A k: a zeneszakválasztmány 
feladatának megvalósításaként olyan magas művészi

iskoláknak zsúfoltsága is. valamint a pontatlan láto­
gatás folytán beállt sok mulasztás, a mint az ott nyert 
szűkkor., oktatás sem vezet kívánt sikerre Fölötte 
kívánatos lenne — közbevetőleg mondva — a taní­
tásnak a délelőtt: órákra való áttétele.

Tanonczévei .etekével felszabadul a gyerek a nélkül, 
hogy ez idő alatt csak egy kis szakképzettségre is 
tehetett volna szert, mert hisz a további szakképzés 
elsajátítására nem nyílik alkalma sehol. azutan nehánv 
éven at — ügy a hogy — mint segéd dolgozik es. 
a mikor csak teheti, mester lesz belőle.

Az ily mesterből lesz a kontár Szakképzettsége 
nincsen, iparát nem ismeri s fogalma sincs ama kü­
lönféle nehézségekről s feltételekről, melyeket ieküz- 
denie s melyekkel számolnia kell, ha iparát sikerrel 
akarja űzni. Üzleti érdekről, az anyagok beszerzési 
titkairól, tervezet-készítésről, szabatos költségvetésről 
togalma sincsen; gyámoltalanul lép ki az eletbe.

Hozzájárul tehetetienségehez még az is. hogy fiatal 
korában nősül; kezdő ipara tehat nem jövedelmez 
annyit, hogy a kettős élet költségeit fedezhetné; adós­
ságiba keveredik; hiányos szakértelme következtében 
a rossz munka egyik veszteséget okozza neki a má­
sik után ; egyszerre a bukás szélén találja magát, honnan
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nívón álló estével tudta gazdagítani a Széchenyi-kör 
zeneestéinek sorozatát, mint a milyen a nov. 30-iki 
este volt, annak működése elé a legmesszebbmenő 
reményekkel tekinthetünk.

Maga az est már a külsőségek tekintetében is a 
legritkábbak közé tartozott.

Hat órakor, midőn a zenekar — a közönség részé­
ről is kiváló tiszteletben részesülő — karmesterének, 
Kohold Ltpoínak. intésére művészi játékát megkezdte, a 
nagyteremben már nem volt egyetlen szabad hely sem.

És bár a közreműködők felé irányuló lázas érdeklődés 
általános izgatottságot keltett, Mayerbeer «Hugenották» 
czímű operájából a zenekar által előadott hatalmas alko­
tásnak, az «Eskü» és «Fegyverszentelés»-nek fölemelő 
akkordjai a legnagyobb figyelem között hangzottak el.

A zenekarnak e játéka ismételten megerősítette 
bennünk azt a meggyőződést, a melyen Kohout Lipót 
karmester nagy zenei érzékének és ritka szervező­
képességének őszinte elismerése alapszik.

A műsor 2-ik pontja Regéczy Ilona hegedűjátéka 
volt. Egészen ismeretlen név, a melyről előzetesen csak 
annyit tudtunk meg, hogy tulajdonosa Hubay Jenőnek, 
a nagy hegedűművésznek volt tanítványa, s így egész 
érdeklődésünk a belépők felé irányult.

Ekkor megjelent két bájos, fiatal leányka, ifjúsá­
guknak elragadó üdeségében. Az egyik Regéczy Ilona, 
a másik pedig nővére: Regéczy Thomann István­
nak, a kiváló zongoraművésznek és zeneakad, tanárnak 
tanítványa. A közönség e váratlan meglepetés hatása 
alatt szinte lehetetlennek tartotta, hogy a gyermekéveit 
csak alig betöltő kis művésznő képes legyen annak 
a nagy feladatnak a megvalósítására, a mely 1 artini 
«Ördög trillája» czímű kompozicziójának interpretálá­
sához fűződik.

De a mikor az első akkordok elhangzása után 
tudásának s csodálatra méltó technikájának egész tel­
jességét kifejezésre juttatta; midőn a nagy zeneköltő 
egyik legnagyobb alkotásának interpretálásában az ér­
zelmeknek keresetlen őszinteségével kötötte le hallga­
tóinak odaadó figyelmét, és a midőn egy bravúros 
gyakorlattal befejezte játékát: az ezután kitörő taps­
vihar már nem az ifjúság megvesztegető varázsának 
hatása alatt keletkezett, hanem az elismerésnek impo­
záns megnyilatkozása volt az, egy nagy reményekre 
jogosító kiváló tehetség iránt.

Az est művészi jellegét felette kifejezésre juttatta 
Kerpely Jenő gordonkajátéka, a ki Popper «Magyar 
rapszodiá»-ját adta elő oly művészi preczizitással, a 
mely teljesen méltó volt a kiváló zeneszerző egyik 
legszebb alkotásához. A szélső hangoknak a legkisebb 
eltérést meg nem tűrő tisztasága, uralkodás a leg­
összetettebb hangcsoportok fölött, oly kiváló tulajdon­
ságok, a melyek csak egy kifejezett művész-léleknek 
lehetnek sajátjai. A közönség úgy ezt, mint a műsor 
6-ik pontjául előadott Davidofi «Románcé sans parole»- 
ját és van Goens «Scherzo »-ját a legnagyobb tetszés­
sel fogadta.

A klasszikus zenének művészi akkordjai között
— azzal a legtisztább harmóniában egyesülve — csen­
dült meg fíáno Aladárné poétikusan lágy, dallamos 
hangja. Az érzelmeket a legigazibb hűséggel visszaadó 
énekével elvitte lelkünket a magyar dalköltészet virágos 
kertjébe s ott a legszebb rózsákkal megajándékozva, 
olyan örömben részesített, a melytől megválni szinte 
lehetetlennek látszott. Az ének után felzúgó és az egész 
termet betöltő tapsvihar a leghívebb kifejezője volt a 
közönség elismerésének.

A műsor 5 pontja Regéczy Margit zongorajátéka 
volt. A másik kis művésznőé, a ki a mesterek játékát 
is próbára tevő Liszt <Polonaise»-ét oly hűséggel ját­
szotta, hogy annak a hallgatók leikéről visszaverődő 
visszhangja csak az a lelkes tapsvihar lehetett, a mely 
Thomann István tanítványát méltán megillette.

Valóban nem lehetünk eléggé hálásak a két mester­
nek, a kik legjelesebb tehetségű tanítványaiknak első 
fellépéséhez az Eperjesi Széchenyi-kört voltak szíve­
sek ajánlani.

Befejezésül a zenekar Berté «Milliomosnő» ez. operá­
jából játszotta el a Nyitányt ugyanazzal a készültséggel, 
a melyet Kohout Lipót vezetése alatt már megszoktunk.

♦

A Kör bártfavidéki választmánya dr. Vas Antal 
gimn. igazgató elnöklete alatt tartotta legutóbb ezidei 
közgyűlését. Elnök a távollevő titkár helyett felolvasta 
a terjedelmes évi jelentést, majd a könyvtár-bizottság 
jegyzőkönyvét, a melyből megtudjuk, hogy a könyvtár 
528 kötetből áll és hogy az elmúlt évben 60 egyén vette 
igénybe. A Széchenyi-kör újólag 100 kötet könyvet kül­
dött. A bizottság a könyvtár állapotát megvizsgálván, 
mindent rendben talált. A gyűlés Furia könyvtárnoknak 
ügybuzgó működéséért 50 kor. tiszteletdíjat szavazott 
meg. Orosz József gimn. tanár, pénztáros, a pénztár 
állapotát terjesztette elő, a mely szerint 304 kor. 74 fill. 
bevétellel szemben 285 kor. 86 fill. kiadás mutatkozik
— szóval a mérleg fölösleget tüntet ki. A pénztári 
számadást a gyűlés helyesnek ismerte el A jövő évi 
költségvetés előterjesztése után dr. Vas Antal elnök 
rendező-bizottság megalakulását javasolta, a melybe be­
választattak : dr. Árje, dr. Uhlig Leó, Németh László és 
Török Lajos választmányi tagok. Ezután Németh, városi 
tanácsos azon hazafias javaslattal áll a közgyűlés elé, 
hogy magyar nyelvű tanfolyam szerveztessék a felnőttek 
számára. A gyűlés néhány hozzászólás után az eszmét 
lelkesedéssel magáévá tette és a módozatok megálla­
pítása végett bizottságot küldött ki. A bizottság tagjai 
dr. Vas Antal, Németh László, Szakmáry Géza, dr. Árje 
Fülöp, Mikó Pál tagok. Jegyzőkönyvi köszönettel fejezte 
ki a közgyűlés elismerését Dóbiás Ede főmérnöknek, 
a ki felolvasásával szép erkölcsi és anyagi sikert szerzett 
az egyesületnek. És köszönetét szavazott a közgyűlés 
a tisztviselői karnak, a mely fáradhatatlanul dolgozik 
az egyesület érdekében.

*

Felolvasás Bártfán. A Kör bártfavidéki népnevelési 
választmánya nov. 27-ikén a gimn. tornacsarnokában 
felolvasástftartott. Dr. Vas Antal gimn. igazgató felolvasta 
Wick Béla eperjesi kir. kath főgimnáziumi vallástanái 
felolvasását Palesztináról. A hozzá tartozó, az eperjesi 
Kollégiumtól kölcsönzött színes képeket vetítette Orosz 
József, gimn tanár. A tornaterem zsúfolásig megtelt, 
nagyobbrészt intelligens hallgatósággal: felnőttek és 
ifjakkal. Összesen befolyt a népnevelési czélokra 26 k<> 
róna 69 fillér. A választmány decz. 4-ikén, vasárnap 
d. u. 3 4 5 órakor a gimn. tornacsarnokában ismét 
felolvasást tart: «Képek Shakespeare életéből» czímer. 
50 drb. kép vetítésével. Felnőttek 20 fill.-t, gyermekei 
10 fillért fizetnek A választmány még decz. Il ike, 
is fog felolvasást tartani. Karácsony után folytatja a 
felolvasásokat.

*
A Kör magyar-irodalmi és képzőművészeti szak­

választmánya decz. 7-iki háziestéjének műsora
1. Szavalat. Előadja Jákobéi Domokos Kiara úrhölgj
2. «A magyar romantika és Vörösmarty.» írta - 

felolvassa Pethe Ferencz úr.
Kezdete esti fi órakor.

*
A következő háziesték:

1904. deczember 14-ikén . . . . . zeneestély
1905. január Ilikén . . zeneestélv

,» • J 18-ikán . felolvasás.
»» H 25-ikén . . . zeneestély
„ február 1-jén . . felolvasás
M H 8-ikán . . . . . zeneestély
n h 15 ikén . . . felolvasás
J» »• 22-ikén . . . zeneestély
„ márczius 1-jén . . . felolvasás.
1» H 8-ikán . . . . . zeneestély

SZIN_HAZ.
Vasárnap d. u. «A falurossza» czímű énekes nép­

színmű került, mint utolsó ifjúsági előadás színre. A 
színháznak összes helyiségei zsúfolva voltak közönséggel 
közte igen számos tanulóval. Az előadás megfelelő volt 
s csak az a kár, hogy az e darabban előforduló, nagy­
számú magyar népdal közül sokat kihagytak A szerep­
lők közül Szentes (Gonosz Pista), Komái Margit (Finom 
Rózsi), Garai Ilus (Feledi Boriska) és Kendi Boriska 
(Bátki Tercsi) tűntek ki. Dicséretet érdemel a 67. ezred 
zenekara, mely a magyar népdalokat teljes szabatos­
sággal játszotta.

Vasárnap este Ohnet Györgynek «A vasgyáros» 
czímű színművét adta elő a társulat, Krasznai Ernő 
jutalomjátékául. A jutalmazandó Derblay Fülöpnek 
rokonszenves szerepét játszotta kellő figyelemmel és 
gonddal. Tisztelői az első és a második felvonásban 
díszes babér-, illetőleg pálma-csokorral (nemzeti-színű 
szalagokkal ékesítve) lepték meg. Claire szerepe Kendi 
Boriskánál jó kézben volt, ki ezen nehéz szerepet jól

alakít« >t 
rept’b« i 

Bailen
Két 

nak «A 
a lég na 
<-R t - 'i 

Milton, 
titkár, 
kunon« 
magas 
pedig n 
ki azon 
Riza i sí 

Szőke 

e-kü-ó 
János 
neje a t 
A kirá 
^tenítel 

I .Ulii’e 

szive n 
és Lati 
kiváló 
költőt.
e-eo At 
jók : K 
lapon a 
angol ( 
ki a sz

csak a legritkább esetben tud kivergődni és a rövid 
mesterkedés vége rendesen az, hogy ismét csak segéd­
nek jelentkezik.

Ezek a kontár mesterek idézték elő nem kis részben a 
magyar kisipar jelenlegi tarthatatlan, szomorú állapotát.

Elsősorban tehát szükséges a köznép intenzivebb 
iskoláztatása és folytatólagos kiképzése, a munka 
iránt való szeretet beoltása és a szakképzés czéltudatos 
fejlesztése s annak kötelezővé tétele az ipar minden 
ágára, — ez kel), hogy alapját képezze az iparfejlesz­
tésnek, mert nélküle meddő marad minden fáradozás. 
Csakis müveit iparosuk emelhetik a magyai ipart arra 
a színvonalra, a melyen ma a külföldi ipar all

IV.
De nézzük iparosaink nagy részét : hányán vannak, 

kik az ipari pályára terelik fiaikat ?
A jobbmodúak keveslik az ipari pályát, fiaik maguk 

szégyenük az apjuk mesterségét, az iparosok legtöbbje 
papot, ügyvédet, orvost, tanárt akarna nevelni belőlük 
s a leggyakoribb esetben a végeredmény az, hogy a 
fiú nem végzi be tanulmányait s irnokoskodással ten­
gődik egész életén keresztül.

Pedig mily megbecsülhetlen haszon volna hazánk 
iparára, ha jobbmódú iparosaink a gimnázium helyett 
szakiskolát végeztetnének fiaikkal I Hiszen vannak már

hazánkban is ilyenek: a bőr-, a czipészipari, az agyag­
ipari, az építőipari szakiskolák, a közép-ipariskolák s 
ezeknek folytatásakép a mechanikai tanműhelyek, a gé­
pészeti iskolák, az üvegfestészeti intézet és az ipar­
művészeti iskola, továbbá a kőfaragó- s hőcsiszoló szak­
iskola, az órás-ipariskola és más hasonló intézetek. Eze­
ken kívül vannak ipari szaktanfolyammal kapcsolatos 
polgári iskolák asztalos-, faragó-, lakatos-, műlakatos- 
és esztergályos tanműhelyekkel.

Tekintetbe véve már most azt, hogy a szakiskolák 
tanfolyamait néhány év alatt el lehet végezni, kevésbbé 
költségesek azok, mint a tudományos pályára való 
készülődés s eredményükben is föltétlenül nagyobb 
boldogulást biztosítanak, különösen a jelen időben, 
mikor a sok ügyvéd, doktor jóformán már egymás 
szájából ragadja ki a kenyeret és a legkisebb hivatali, 
sőt szolgai állásért a legkétségbeesettebb küzdelem, va­
lóságos élet-halálharcz folyik.

Mért van mégis az, kérdem, hogy kellő ipari szak- 
ismeretű embereink nincsenek, és hogy idegenből keli 
ilyeneket magunk közé telepítenünk ? Pedig nyilván­
való ugy-e, hogy egy nemzet iparát csak havafias szel 
lemtől áthatott, hazafiasán érezni tudó egyének teremt­
hetik meg, úgy, hogy az minden izében hasznára is 
váljék a nemzetnek.

Nyilvánvaló, hogy arra kellene törekednünk, hogy

saját szakiskoláinkban neveljünk hazafias szellemtől 
áthatott, gondolkodó, igyekvő munkaerőt; be kellene 
oltanunk mai gyermekeinkbe a munka iránt való szere- 
tetet és a takarékosság érzékét. Mert ha meg lesz a szak­
ismeret, meg fog jönni az ösztön a vállalkozásra is..

Ipari fejlődésünket s annak megerősödését még 
egy körülmény gátolja, az. hogy iparosaink is az álta­
lános «magyar betegség»-ben : az úrhatnámságXrxn 
szenvednek és lehetőleg kevés munkával sokat akar­
nának keresni.

Társadalmunk életmódja sem áll arányban a jöve­
delemmel.

Mindenki többnek akar látszani, mint a mi, s a 
mai fényűző világban, egészsége, tisztessége, becsülett 
rovására vakon hódol a nagyzási hóbort szeszélyeim k

Ez okozta azt, hogy közönségünk nagy része t - 
ságos mértékben veszi igénybe a fogyasztási hitei, . 
nincs érzéke az iránt, hogy a kereskedővel és iparos 
sál szemben eleget tegven fizetési kötelezettségeinek

Mily hatalmas lendületet adhatna pedig közöns. 
günk az iparnak és kereskedelemnek azzal is, ha fi/ 
tési kötelezettségeit pontosan teljesítené 1 Bizonyai a 
nagyobb szolgálatot tenne hazánk közgazdasági életé­
nek vele, mint ha csak iparpártolási jelszavakkal fejezi 
ki a hazai ipar iránt való szeretetét!. .

(Folyt, köv.)
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keserűvíz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi és Marienbadi ivókúrát gyomor és béibajokban, úgyszintén elko 
véredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaga- 

„Igmándit“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdem 
ben cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Eperjesen Bohrandt J. IV. kereskedésében.
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alakította. Ügyes volt Garai Hús Susanne-nak apró sze­
repében. Ezúttal is derekasan megállta helyét Peterdi 
Bakén jegyző szerepében.

Kedden Peterdi Sándor jutalomjátékául, Jókai Mór­
nak «Milton, ez hírneves drámáját adták elő, mely 
á ^nagyobb angol epikai költőnek: Milton Jánosnak 
étéből van merítve. Kezdődik a darab azzal, hogy 
,i lton, mint Cromwell Olivér protektor alatti állam-

. .m aláírja a parlament által 1. (Stuart) Károly ellen 
kimondott halálos-ítéletet. Később a költőt megfosztják 
!li3gas hivatalától; sőt megvakul, neje (Kendi Boriska) 
i ?,g megcsalja őt Morton királypárti lovaggal (Krasznai), 

azonban tulajdonképen Milton leányát: Borát (Pataki 
ai szereti. Bora azonban Lambert, protestáns lovagba 

- ike) szerelmes, s e miatt a katholikus Morton boszút 
.kúszik Milton ellen. Az új király II Károly (Szentes 

os előtt hűtlenséggel (felonia) vádolja őt; Milton 
a tanú férje ellen; sőt Morton hamis esküt is tesz, 

király Morton és a Miltont védelmező Lambert közt 
Hitéletül, párbajt rendel A párbajban Morton elesik, 
■nbert győz, s a király Miltont felmenti, de Milton 
vt megtörik neje csalárdsága miatt és meghal. Bora 
Lambert egymáséi lesznek. A czímszerepben igen 

kiváló volt Peterdi; híven játszotta a lángelméjű, vak 
tőt. Kendi Boriska és Pataki Riza szerepeit föl­

leélve óhajtottuk volna inkább látni. Kevésbbé voltak 
ók: Krasznai és Szőke. Feltűnt ezúttal is, hogy a szín­
lapon a szereplők nevei hibásan voltak nyomtatva, s az 
angol (egyébként közismert) szavakat hibásan ejtették 
ki a színpadon.
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* Kinevezés. O Felsége a király — a belügy­

minisztérium vezetésével megbízott magyar miniszter­
elnök előterjesztése folytán Rornemisza Boldizsárt, 
a Budapest székesfővárosi államrendőrség főparancs­
nokát a VI fizetési osztályba nevezte ki. Vármegyénk 
ez érdemes fiának kinevezéséhez őszintén gratulálunk.

* Kinevezés. Danykó Miklós vapeniki lelkész a 
csarnói javadalomra kineveztetett.

* Új nemes apród. A király — mint a Hivatalos Lap 
közli — görgői és toporczi Görgey Bélát, a Terézianum 
növendékét cs és kir. nemes apróddá nevezte ki.

* Szabadságolt törvényszéki bíró. Spanyol Kál­
mán, az eperjesi törvényszék bírája, megtámadott egész­
ségének helyreállítása czéljából hosszabb tartamú sza­
badságot kapott

* Kinevezés Báró Ghillány Imre főispán a bárt- 
tai állami óvoda felügyelő bizottságához rendes tagokká 
Mosánszky Bélánét, Schönvitzky Gyulánét, Szakmáry 
Gézánét, Tahy Istvánnét, Toperczer Abertnét, Tóth 
Istvánnét, Tirscher Istvánnét, Török Lajosnét, dr. Vas 
Antainét és dr. Weisz Bernátnét nevezte ki.

* Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Sebők Vilmos tótraszlaviczai áll el. iskolai 
tanítót a szolyvai állami elemi iskolához jelen minő­
ségében áthelyezte.

* Áthelyezések a sóvári főerdőhivatalnál. 
l.onkay Antal kakasfalvi kir. kincstári főerdész Rahóra 
Máramaros m ), Kriszta Gyula keczerpekléni főerdész 

Kakasfalura, Hámor József sóvári központi erdész 
Kecz rpeklénbe lettek áthelyezve

* Az eperjesi ügyvédi-kamara ezennel közhírré 
teszi, hogy dr. Röhm Aladar ügyvédet Eperjes (Fő-u 8.) 
székhellyel a kamara ügyvéd-névjegyzékébe felvette.

* Eljegyzés Dr Csopey Dénes budapesti kir. aljárás- 
író eljegyezte Hodobay Mélánkat.

* Halálozás. Mint részvéttel értesülünk, Mayer József, 
ozb csillésben állott kassai polgár, a Schalkház-szálloda

vendéglőjének bérlője, szerdán éjjel hirtelen meghalt 
Az elhunyt alig volt negyven éves Szorgalmával, szak­
értelmével küzdötte ki magának a kassaiak bizalmát. 
Kassái a Eperjesről ment ezelőtt négy évvel, s itt is a 
•gjobb emléket hagyta maga után. Halálát neje, továbbá 

Rezsit és Béla fiai, valamint nővére Hegymegi Dánielné 
• s neveltfia Berliner Béla siratják. Temetése pénteken 
d. u. 3 órakor igen nagy részvét mellett ment végbe Kassán.

* Képviselői beszámoló. Bornemisza Lajos, a hét- 
hársi választókerület országgyűlési képviselője, decz. hó 
4-ikén, vasárnap délután 3 órakor a héthársi község­
háza nagytermében beszámoló-beszédet tart.

* Kérelem a jótékony szivekhez! Az Angol­
kisasszonyok eperjesi B. Máriáé V. intézete azon ké­
réssel fordul a könyörületes szivekhez: szíveskedjenek 
akármilyen kis adománynyal hozzájárulni, hogy a sze­
gény gyermekek karacsonyja valódi örömünnep legyen, 
intézetünkbe több mint 500, nagyobbrészt szegény nap­
számos vagy szolgálatban levő szülök gyermeke jár, 
kiknek szeretnök a karácsonyt emlékezetessé tenni. 
Azért a legkisebb pénzbeli adományt, játékszert, süte­
ményt, használt ruhaneműt stbit a legnagyobb köszö­
nettel fogadjuk, és az ezen alkalommal, decz. 23-ikán 
d e. 10 órakor tartandó kis ünnepélyre a jótékony ado­
mányozókat ezennel meghívjuk. Azért bátorkodunk ké- 
résünkkeltmár most jönni, mert a Mária kongregáczió 
tagjai a begyűlt pénzen beszerzendő ruhaneműek varrá­
sához már most hozzáfognának A jó Isten áldása száll­
jon a kegyes jótevőkre! Eperjes, 1904 nov. havában. 
Angolkisasszonyok B Máriáé V. intézete.

* Kassai küldöttség Berzeviczy Albert minisz­
ternél. Deczember 1-jén fogadta Berzeviczy Albert val­
lás- és közoktatásügyi miniszter az Abaúj-Tornamegyei 
és Kassai Közművelődési Egyesület öttagú küldöttsé­
gét, a kik abból a czélból tisztelegtek a miniszternél, 
hogy átnyújtsák neki az egyesület díszelnökévé való 
megválasztásáról szóló díszoklevelet, a mely Lengyel 
Ede kassai festőművész művészetét dicséri A küldött­
ség szónoka. Takács Menyhért jászóvári prépost, üdvözlő­
beszédében a mai közművelődési állapotok súlyos hely­
zetét vázolta, a melybe mint fáklya világít be a minisz­
ternek a népoktatásról szóló törvényjavaslatba. Ezután 
röviden az egyesület működéséről szólt s megköszön­
vén a miniszternek eddigi érdeklődését, a melyet 
az egyesület iránt tanúsított, kérte a jövőben való 
pártfogását is, s végül átadta a díszoklevelet. A mi­
niszter válaszában megköszönte az egyesület figyelmét 
és a megtiszteltetést és megígérte, hogy az egyesü­
letet — mely a felvidéken a magyarság érdekében 
valóságos kultürmissziót teljesít s a melynek működé­
sétől a magyar szellem és nemzeti eszmék megerősö­
dését várja — lelkesen támogatni fogja.

* Filharmonikus hangversenyek. Városunk kö­
zönsége bizonyára még élénken emlékezik vissza azon 
filharmonikus hangversenyek műélvezetére, melyek két 
és három év előtt házi ezredünk zenekara által, az ezred 
műértő parancsnoka: Mikulicz-Radecki Valérián ezredes 
kezdeményezésére és az Eperjesi Széchenyi-kör készséges 
támogatása mellett rendeztettek. Az akkori siker fel­
elevenítette az eszmét hasonló hangversenyek rendezé­
sére. A mint értesülünk, négy ilyen filharmonikus 
hangverseny van tervbe véve a jelen téli-idény alatt, 
és pedig januártól kezdődőleg havonta egy hangverseny, 
az eddigi módozatok mellett. Tekintettel arra, hogy 
ezek a hangversenyek nemcsak rendkívüli műélvezetet 
nyújtanak, hanem kiválóan fokozzák a műérzéket is, 
már előre is felhívjuk közönségünk figyelmét ezekre 
a filharmonikus estékre. A részletes műsor — mely 
a klasszikus műveken kívül újabb kompozicziókat is 
fog tartalmazni — még e hó folyamán lesz közzétéve.

* «A nők jogállásáról». írta dr Eöttevényi Nagy 
Olivér A fenti czím alatt tartotta dr. E Nagy Olivér 
jogakadémiai tanár nagyérdekű felolvasását a Kassai 
Kazinczy-körben nov. 19-ikén. Ez a felolvasás most 
tetszetős füzetben önállóan is megjelent a «Felsőmagyar- 
ország» politikai napilap nyomdájának nyomásával Ez­
úton is felhívjuk olvasóink szives figyelmét az aktuális 
füzetre, mely Sziklai Henrik könyvkereskedésében is 
kapható

* A Kassai Kazinczy-kör közgyűlése A kassai 
kultúregyesület, mely már oly sok jelét adta a Széchenyi- 
kör iránti meleg érdeklődésének, nov. 27 ikén tartotta 
évi közgyűlését a városháza nagytermében. Münster 
Tivadar elnöki megnyitója után dr Blanár Ödön főtitkár 
olvasta fel tartalmas évi jelentését a Kazinczy-kör múlt 
évi működéséről Majd a költség vetést állapította meg 
a közgyűlés. Valóban sajnálatos körülmény, hogy a 
nemes hivatású egyesületet a kassai társadalom nem 
karolja föl eléggé, a Kör folyton közönynyel találkozik 
s így nem valósíthatja meg magasztos czéljait. Pedig 
a vezetőség lelkesen dolgozik és fárad a Kör felvirá­
goztatása érdekében. Jelenleg külön helyiséget szándé­
kozik kibérelni a Kör A Kazinczy-kör közgyűlésén az 
Eperjesi Széchenyi-kört dr. WallentinyiSamu titkár kép­
viselte. Deczember 4-ikén, vasárnap d. e. a Kazinczy-kör

nagyobbszabású ünnepélyt rendez a Kaszinó nagy­
termében, Jókai emlékére Ez ünnepélyen az Eperjesi 
Széchenyi-kör is képviselteti magát.

* Kérelem. A Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet <Erzsébet-árvaház>-ában, mint minden évben, 
úgy ez idén is, f. ho 23-ikán d. u. 5 órakor fogjuk 
megtartani a szegény árva-gyermekek karácsonfa- 
ünnepét. Ni emberszeretet nevében felkérjük a nemes­
szívű emberbarátokat, valamint egyletünknek és árva­
házunknak jóakaróit, hogy az árvák karácsonfaünnepére 
szánt (élelmi-, játék- és tanszerekben, pénzben, vala­
mint ruhaneműekben stb. álló) szives ajándékaikat az 
. Erzsébet-árvahazr-ba beküldeni méltóztassanak A 
kegyes adományokat nyilvánosan fogjuk nyugtázni!

Egyúttal ebben az évben is ajánljuk az újévi 
üdvözletek megváltásának szokásos jótékony intézmé­
nyét nagyérdemű közönségünk szives figyelmébe.

Eperjesen, 1904. évi november hó 27-ikén.
Tahy Józsefné s. k.. Dr. Flórián Károly t. k.,

elnök. titkár.

Kósch Árpád s. k„ 
^énatáenok.

* Köszönet. A Sárosvárm Jótékony Nőegylet 
Erzsébet-árvaháza javára N. N úr 10 koronát adomá­
nyozott. Fogadja a nemesszívű adományozó leghálá- 
sabb köszönetünk nyilvánítását. A Sárosvárm. Jótékony 
Nőegylet nevében : Tahy Józsefié s. k., elnök ; Flórián 
Károly s. k., titkár ; Kosch Árpád s. k., pénztáros.

* Köszönetnyilvánítás. Fried Simon úr az Eper­
jesi Izraelita Nőegyletnek húsz köbméter tűzifát bocsá­
tott rendelkezésére, hogy azt szegényei közt oszsza ki. 
Kegyes adományáért fogadja a nemesszívű adakozó 
az egylet legmelegebb köszönetét. Az elnökség.

* Nyilvános köszönet. Goldmann Ilona kisasszony 
az Eperjesi Izraelita Nőegyletnek önkészítette olajfest­
ményt ajánlott fel azon czélból, hogy annak értékesí­
téséből befolyt összeget jótékony czélra fordítsa. A 
nemes ezélú adományért leghálásabb köszönetünket 
ezúton fejezzük ki. Az elnökség.

* Adomány. Dr. Fuchs Lipot úr, a Felvidéki 
Hirlap felelős szerkesztője, az Eperjesi Izr. Nőegyletnek 
10 koronát adományozott. Fogadja szives adományáért 
hálás köszönetünket. X? elnökség.

* Köszönetnyilvánítás. Fried Simon eperjesi lakos, 
nagykereskedő — a Szebeni-úton levő új házának fel­
építése alkalmából — öt öl fát bocsátott az eperjesi 
orth. hitközség szent-egylete (Chevra Kadisah) rendel­
kezésére, tíz szegény hitközségi tag közt leendő kiosz­
tás czéljából. A nemes adakozónak nagylelkű ado­
mányáért az egylet nevében ezúton is köszönetét 
mondok : Rosenberg Gyula, elnök.

* Hálairat. A Kisszebeni lzr. Nőegylet nov. 20-ikán 
tartotta meg a 10-ik évi rendes közgyűlését. Ez alka­
lommal — tekintettel a tizedik évfordulóra — a szo­
kottnál nagyobb kegyadományt osztott szét, vallás­
különbség nélkül, a szegények közt. A megalakulás e 
tízéves évfordulójának ünnepén megjelentek az egyleti 
tagok számosán, úgy a városbeliek, mint a környékről ; 
azok pedig, a kik akadályozva voltak a megjelenésben 
a nagy távolság miatt, Írásban járultak hozzá nemes 
adományokkal, így Hodossy Imre, érdemdús képviselőnk 
és a Kisszebeni Izraelita Nőegyletnek tiszteletbeli tagja 
50 kor. adománynyal, valamint dr. Bernhard Wald, 
egyletünknek rendes tagja és nagylelkű pártolója, a ki 
a nagy távolból, Bécsből is szívesen visszaemlékszik 
azon helyre, a hol egykor bölcsőjét ringatták. Azon 
gyönyörű beszéd, a melylyel az egylet elnöke : Rosen­
feld lgnáczné, a gyűlést megnyitotta és melyben a tíz év 
óta fennálló egylet tevékenységének számadását terjesz­
tette elő, valódi remekmű a maga nemében. Lendületes 
szavakkal tolmácsolta az alakulóban levő egyletnek 
kezdetét és fejlődését — egyleti könyvekben megörö­
kített adatai szerint Legmélyebb köszönetnyilvánítások 
hangzottak el a Hodossy Imre és mások által az egyleti 
élet emelése s fejlődése czéljából tett nemes adomá­
nyokért. Tisztelettel s szeretettel megemlékezett az Isten­
ben megboldogult egyleti tagokról. Az egyleti könyvek 
segélyével egy kép tárult elénk, melyből kitűnik, hogy 
ez egylet jótevő asszonyai mennyit tettek a szerencsét­
lenek és szűkölködők javára egy tizedszázad alatt. A 
beszéd végeztével — általános lelkesedés közt— kívánták, 
hogy a beszéd nyomassák ki és az egyleti tagok közt 
osztassák szét, örök emlékül. Az egyleti elnök ez általános 
közkívánatoknak engedve, Kósch Árpád eperjesi nyomda-

máivá, 

vszakban a 
mteii elkö- 
;S lépdaga- 
,ajat érdeké­

én ib kapható

SirolitK
íosoktóiáS,bm SSósler; tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai­
nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál 

influenza után ajánltatik.

Emeli az étvágyát és a tutsúlyt, eltávolítja a kÖhAgést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzidíct. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek 
is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint -4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva: 

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár lidsel (Üvájcz).
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tulajdonoshoz fordult, a ki a beszédet 100 példányban 
kinyomatta és egy bizalmas, elismerési írás kíséretében 
az egyletnek gratis beküldte. Nem takarékosságból, 
a nyomtatványok ára fejében tétetett meg a köszönet­
nyilvánítás, mert ezek úgyis fedezve lettek volna az 
egyleti tagok által, hanem az elismerés és érdemesítés 
olyan kiváló férfiútól, a ki maga is egy jótékony egy­
letnek elnökségi tagja, megadja az adománynak a teljes 
értéket s buzdításul fog hatni azokra, a kik még ez 
egyletnek nem tagjai A kegyes adományt ez értelemben 
átvéve, az egylet vezetősége által f é. nov. 29-ikén meg­
tartott rendkívüli választmányi gyűlésen Kósch Árpád [ 
eperjesi könyvnyomdatulajdonosnak jegyzőkönyvileg 
köszönet nyilváníttatott és az elnökség nem mulaszt­
hatja el a legőszintébb, mélyen érzett háláját nyilváno­
san is kifejezni 1

* Pályázat az eperjesi polgármesteri állasra. 
Eperjes sz. kir város tanácsa ezévi decz 15-iki lejárattal 
kiirta a megüresedett polgármesteri állásra s a netán 
ennek betöltésével üresedésbe jövő tanácsnoki állásra 
a pályázatot. A netán megüresedő tanácsnoki állásra 
előreláthatólag többen fognak pályázni.

* Esperességi közgyűlés. A VI sz kir. városi ev. 
esperesség, melynek feloszlatását a nov. 10 ikén Buda­
pesten tartott egyetemes közgyűlés végérvényesen ki­
mondotta, utolsó közgyűlését decz. 13 ikán Kassán fogja 
megtartani. A gyűlés tulajdonképeni feladata az lesz, 
hogy az esperesség vagyona felett rendelkezzék. A lei­
oszló egyházmegyébe Sárosvármegye területéről az eper­
jesi, bártfai és kisszebeni kettős egyházak, valamint a 
plavniczai egyház tartozott Ezek az egyházközségek 
most a sárosi ev. esperesség kötelékébe lépnek be s 
jelentékenyen hozzá fognak járulni ahhoz, hogy a sárosi 
esperesség a tiszai egyházkerület egyik legerőteljesebb 
esperességévé váljék.

* Sürgős fig,y c*lni('ztetés!  Üzle­
temben található legfinomabb s valódi kínai- s orosz- 
ten, kilónként 10—30 kor.-ig mellőzhetővé teszi, hogy 
ezen czikket Bécs-, Trieszt- avagy Londonból szerez­
zük be. mint azt számos teafogyasztó háznál eszköz­
ük Megrendelés előtt kérem czégemnél próbát eszkö­
zölni. Valódi angol jamaika-rzzwz legfinomabb minő­
ségekben szintén nálam beszerezhető. Teljes tisztelet­
tel Ptdexch Arptttl droguista Eperjesen.

* Az eperjesi szabadelvű-párt végrehajtóbizottsá­
gától a párt tagjai a következő meghívót kapták: 
«Tekintettel a jelenleg uralkodó s nagyhorderejű or­
szágos politikai helyzetre, a mely minden szabadelvű 
választópolgár legodaadóbb érdeklődésére méltán tart­
hat számot : indokoltnak, sőt szükségesnek mutatko­
zik az. hogy az eperjesi szabadelvű-párt választói is 
kifejezést adjanak az országos politikai helyzettel és a 
kormánynyal szemben elfoglalt nyilt, határozott, meg­
győződés sugallta álláspontjuknak Ez okbói felkérjük 
az eperjesi szabadelvű párthoz tartozó t. választópolgá­
rokat, hogy a párt nevében teendő lépések bizalmas 
megbeszélése czéjából decz. 3 ikán d. u. 4 órakor a 
«Fekete sas» kistermében minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek. Eperjes, 1904. nov. 28-ikán. A 
végrehajtó-bizottság nevében : Bielek László, Fest La­
jos, Fuhrmann Andor, dr. Ghillány György, Gombos 
Alajos, Kósch Árpád, Kovaliczky Zeno, Kubinyi Al­
bert, Kubinyi Aurél, dr. Lakner Árpád, Moskovitz Mór, 
Nádaskay Sándor, Párkányi Gyula, Péchy Ignácz, dr. 
Raffay Ferencz, Rosenberg Hermán, dr. Rosenberg 
Teofil, dr. Schmidt Gyula, dr. Sonnenschein Simon, 
Sztankay László, Szutórisz Frigyes, dr. Tóth Sándor.» 
Az értekezlet lefolyásáról — lapunk zártára való tekin­
tettel — csak jövő számunk hoz részletes tudósítást

* Az Országos Középiskolai Tanáregyesület 
eperjesi köre által rendezett népszerű tudományos fel­
olvasások IX. szakasza kezdődik deczember hónapban. 
Az első felolvasás deczember 3-ikán volt, a mikor is 
dr. Janicsek József «A nevelés a környezet befolyása 
alatt» ez. felolvasását hallgatta meg a közönség. A fel­
olvasások mindig a megyeház nagytermében lesznek 
megtartva. Örömmel értesülünk arról, hogy a felolva­
sások iránt ez évben fokozott érdeklődést tanúsít a 
koll. akadémiai ifjúság is.

* Új megyei bizottsági-tagok. A november hó 
28— 30-ik napjain megtartott törvényhatósági-bizottsági 
tagválasztások alkalmával az egyes kerületekben a ki­
lépett és újra megválasztott tagokon kívül új tagokként 
beválasztattak: Az eperjesi alsó kerületben: Villecz Kamill 
helyébe: dr Mikler Károly. Bárt fan: Geffert Menyhért h : 
Arányi Dezső. Kisszebenben: Mayer János h.: Havrillai 
Sándor. Lenesen: Hegymeghy Imreh.: Klauszer Kálmán. 
Tahy Boldizsár h.: Szepessi János Vassko József h.: 
Sidelszky Pál. Somoson: Hazslinszky Géza h : Szekeress 
Dezső. Szakmáry Géza h.: Kádas Miklós Berzeviczén: 
Hunyadi Gvula h.: Szmrecsányi József. Héthárson 
Kánya Béla h : Rutkay Aladár. Palócsán; Mattyasovszky 

György helyébe: Grynaeus Géza Sováron. Zathureczky 
György h : dr. Baán Achiil. Schmidt József h : Kotuno- 
vics János. Lonkay Antal h : Fuchs László. Radácson: 
Virág József h.: ifj. Hrabéczy Gábor. Dr. Virág Pál h.: 
Licskó István Fitcsen Hodobay Miklós h : Kovács 
József. Szinyén: Dienes József h.: Szinyei Merse Béla. 
Id Sárosy István h.: Kurimszky János Török Gyula h.: 
Bartossik Ignácz. Citálton: Hoznék Lajos h.: Leiteregh 
Károly. Kapitt: Szekeress Dezső h : Ilykovics István 
Lófalván: Ott János h.: Szakmáry Géza. Raszlaviczan: 
Minich János h.: Passuth Ferencz Tcrnyétr. Passuth 
Ferencz h : Keczer László. Krajcsovics Rezső h : Mikita 
Antal Rártfaújfaluir. Péchy Ignácz h : Matavovszky 
Béla. Cerlachotr. Adametz Emil h.: Tahy István Kubek 
Emil h: Fogarassy József Ladoméroir. Dessewffy Pál 
h : Péchy Ignácz. Hodobay Andor h : Kőszeghy József 
Gajdár Kornél h : Szedlák Tivadar Horváth Elemér h.: 
Zima Miklós. Smilnon: Bervczky Emánuel h.: Komán 
Endre. Hvozdovics Mihály h :Csiszarik Sándor Toronszky 
Ágoston h.: Kendtovszki Alajos. Szvidnikeir. Molcsányi 
Antal h.: Hvozdovics Mihály. Zborotr. Matavovszky Béla 
h.: Hoffmann Mór Tahy István h : Kőszeghy Ádám. 
Kurtmátr. Adamovicsjózsefh.: Semsey Gyula Hoffmann 
Mór a raszlaviczai kerületbe is megválasztatott.

* Egyházi közgyűlés Az eperjesi ev. 1. egyház
nov. 27 ikén Kubinyi Albert felügyelő és itj Draskóczy 
Lajos lelkész elnöklete alatt a főgimn tanácskozótermé­
ben tartotta közgyűlését. A felügyelő meleg elismeréssel 
emlékezett meg Podhorányi Bálint polgármester elhúny- 
táról és Bergmann Nándor alapítványának elhelyezésé­
ről. A jkv. hitelesítésre Palugyay Gusztáv és Kiéin Béla 
küldettek ki. Az adókivető-bizottság jelentése elfogad­
tatott s azok tagjainak köszönet és elismerés szavaz­
tatott, valamint elfogadtatott az egyházi pénzeknek 
a bankegylet pánezélos - szobájában való elhelyezése 
is. Behatóan tárgyalták az ev. templom belső díszíté­
sének kérdését, a melyhez Kubinyi Albert és Raisz 
E, megboldogult hitvesük emlékére 500 500 s az
ev. nőegylet ugyancsak 500 koronát adomáyozott. 
Maga a közgyűlés is egyelőre 500 koronát szavazott 
meg s a részletes tetvezet és kötségvetés megállapí­
tására egy, Gamauf pénztárosból. Mayer E és Szutótisz 
Fr tagokból, nemkülönben Bretz S és Gasch János 
építészekből álló bizottságot küldött ki. Felkérte a 
közgyűlés az eperjesi II ev egyházat is a szép czélra 
való adakozásra A bizottság Schulek Gusztáv indít­
ványára a templom kifűtésének kérdésével is fog 
foglalkozni. A gyűles folyama alatt a templom belső 
díszítésére más tehetősebb egyháztagok buzdítására 
és nagylelkű példaadás czéljából Thrór Gyula helybeli 
kereskedő 300 koronát ajánlott fel, a mit neki a 
közgyűlés nevében Draskóczy Lajos lelkész melegen 
megköszönt. Remélhető, hogy Thtór Gyula példája 
számos követőre fog találni a szép czél előmozdításában 
és buzgó áldozatkészségben. A decz. 13-ikán Kassán 
tartandó egyházmegyei közgyűlésre a VI szab kir. 
városi esperesség végleges felosztása czéljából az egy­
házi elnökségen s a koll. dékánokon és igazgatókon 
kívül Raffay Ferencz és Glatz J. presbiterek küldettek 
ki s ajánlotta a gyűlés, hogy az esperesség Malatinszky- 
és gyámintézet-hagyománya a sárosi ev. espersségnek 
s a többi alapítvány ösztöndíj-czélokra a koll. teológiá­
nak szavaztassék meg. Melczer Elza tanítónő megvá­
lasztását örömmel vette tudomásul a gyűlés, az eltávo­
zott Dobosz Olgának pedig elismerést és köszönetét 
szavazott.

* Magyarosodás. A bártfai külvárosi ev. anyaegy­
házhoz tartozó richvaldi evang. leányegyház fiatalsága 
magyar önképzőkört szervezett A helyett, hogy az 
estéket a korcsmában töltenék, Szabó István, az iskola 
érdemes tanítója, minden este magyar nyelvű társal­
gási órákat fog tartani

* A Bártfai Vöröskereszt-egylet szilveszteri 
mulatsága Szilveszter-estén a Bártfai Vöröskereszt­
egylet nagyszabású estélyt rendez, a melyre az előké­
születek már javában folynak Az estélyen műkedvelők 
előadásában színre kerül az «Egyetlen leány» és a 
«Leányszoba küszöbén», két egy felöl vasásos vígjáték. A 
programút azonban ezzel még nem teljes, mert a figyelmes 
rendezőség még egyéb szórakoztatóról is gondoskodik.

* Korcsolyázóegyesületi közgyűlés. Az Eperjesi 
Korcsolyázóegylet Bánó Aladar elnöklete alatt nov. 
3-ikán a takarékpénztár tanácskozótermében évi ren­
des közgyűlést tartott Bánó Aladár elnök beszámolt az 
egyesület múlt évi működéséről, mely minden tekintet­
ben eredményes és sikeres volt. Ebben főérdeme van 
Bánó Aladár elnök-, Szutórisz Frigyes alelnök- s Fest 
Tivadar jégmesternek. Maga a jégünnepély 190 kor. 
tiszta hasznot hozott, a mi arra indította a közgyűlést, 
hogy ezidén is nagyszabású jégünnepély tartását hatá­
rozta el. Ennek napját alkalmas időben az elnökség 
fogja megállapítani. Örvendetes tudomásul vette a köz­

gyűlés az elnöki jelentés kapcsán Eperjes sz kit . város 
képviselőtestületének azt a határozatát, mely szerint a 
jégpálya kibővítése czéljából hajlandó a falaktárterületet 
az egyesületnek bérbeadni, a mennyiben a faraktár 
elhelyezése más alkalmas helyen kivihető lesz és az 
ezzel járó költséget az egylet megtéríti. A gyűlés meg­
bízta az elnökséget, hogy ennek keresztülvitele érdeké 
ben a városi tanácscsal érintkezésbe lépjen. Az. egyleti 
számadások és pénztár megvizsgálására kiküldött bizott­
ság jelentése alapján Farkas Lajos egyleti pénztárnok 
nak a felmentvényt megadták s úgy neki, mint Kósch 
Árpád és dr. Flórián Károly számvizsgálóknak köszö­
netét szavaztak A jövő évi költségvetést a tagsági dijak 
változatlanul hagyásával állapították meg Jelenleg az 
egyletnek 4023 kor készpénzvagyona van; a muü 
évben 3305 kor volt. A választmányba újólag beválasz­
tattak dr Csatáiy Ágost, dr Flórián Károly, dr Horovitz 
Gyula, Meliorisz Lajos, dr Mikler Károly, Saly Győző 
és Li bán Miklós Számvizsgálóknak újból Kósch Árpádot 
és dr. Flórián Károlyt választották meg. A közgyűlés 
az elnök rokonszenves éltetésével ért véget.

* Izlósscs» és a legújabb divatnak megfelelő 
karácsonyi és alkalmi tárgyakból változatosan össze 
állított kirakataira hívja fel a nagyérdemű közönség 
figyelmét Cattarino Sándor eperjesi papír- és díszműárú- 
kereskedő.

* Zsinagóga Bártfa-furdön. Bárt fa-fürdő látogatói 
között nagy számmal vannak a zsidóhitű polgártársak 
és különösen az orth. rész, a mely szigorúan vallásos 
életet él s nehezen nélkülözi a fürdőn is a zsinagógát 
E bajon segítendő, nehány, a fürdőn időző rabbi és 
tekintélyes világi férfiú összegyűlvén, elhatározták, hogy 
a türdőigazgatóságtól zsidó templom építéséire engedélyt 
kérnek, a mit az igazgatóság készséggel meg is adott 
Most az építőbizottság tagjai felhívást bocsátottak közié, 
melyben a magyar hitsorsokat arra kérik, hogy bőkezű 
adományokkal támogassák és lehetővé tegyék az üdvös 
czél megvalósítását Adományok Szél Mihály hitközs 
elnök czímére Kisvárdára küldendők

* A Werther-féle játékgyár felavatása Békés­
csabán. A Werther-féle játékgyár megnyitása novem 
bei 26-ikán nagy érdeklődés mellett ment végbe. A 
megnyitáshoz eljöttek: a kereskedelmi kormány kép­
viseletében Szterényi József miniszteri tanácsos, a nagy, 
kiváló ipari és kereskedelmi szakiró, Csaba országgyű­
lési képviselője: Zsilinszky Mihály dr. államtitkár; a 
megye főispánja: Lukács György dr., kir. kamarás, 
Vígh Aibert országos ipariskolai főigazgató, Stengi 
Aladár kerületi iparfelügyelő, Kristyóry János kerületi 
kamarai elnök, Marschall Lajos dr., kamarai főtitkár, 
Nesneta Aladát dr., aradi áll. iparosszakiskolai igazgató, 
Csaba város elöljáróságának tagjai, az ipartestület 
elöljárósága, az áll. iskolák vezetői, Csaba város hölgy­
közönsége, intelligencziája, a vidéki és helybeli sajtó 
képviselői stb. A Werther-féle gyártelepen Werther 
Hugó a gyár tulajdonosa, fogadta és szívélyes szavak­
kal üdvözölte a vendégeket. A vendégek megtekintették 
a gyár üzemét s a látottak felett teljes megelégedésüket 
fejezték ki. A fővárosi és vidéki előkelőségek tisztele 
téré déiben közebéd volt a kaszinóban. A Werther- 
gyártelepet a felavatási ünnepség alkalmából egész nap 
látogatta a nagyközönség Az ünnepséget este sike 
rült tűzijáték zárta be.

* Kassa város törvényhatósági bizottsága a nov. 
20-iki közgyűlésen a zombor-hidasnémeti vasútnak 
nyolezvanezer koronát szavazott meg. oly föltételei, hogy 
a város a felügyelői és igazgatósági ülésbe egy-egy ta­
got küld és a vasút kassa-hegyaljai vasútnak nevezendő 
A közgyűlés elhatározta, hogy a kereskedelmi minisz 
terhez küldöttséget meneszt, hogy Kassára üzletvezető 
séget állítson föl s ezenfelül a földmívelésügyi minisztert 
kérni fogják, hogy a gazdasági intézetet főiskolává ala 
kítsa át. Szóval Kassa egyre halad; csak Eperjesen 
nem történik semmi.

* A bártfai múzeum megnyitása. A bártfai ú 
múzeum berendezési és a régi városházának restaurá 
lási munkálatai szépen haladnak előre. Berzeviczy Albert 
vall.- és közoktatásügyi miniszter úgy intézkedett, hogy 
a múzeum Rákóczi hamvainak hazaszállításával egyide 
jüleg nyittassék meg. A miniszter egyben gondosko 
dott arról, hogy a múzeumban Sárosvármegye történeti 
érdekességű műemlékei és műtárgyai elhelyezést nyer­
jenek. E végből megbízta Divald Kornél műtörténeti 
irót, hogy a magán- és köztulajdonban lévő történeti 
tárgyak jegyzékét állítsa össze. Divald megbízatása 
eredményéről most tett a miniszternek jelentést, a mely­
ből kitűnik, hogy Sárosvármegyében hatóságok és 
egyes úri családok oly sok érdekes ereklyét őriznek, 
hogy azoknak lehelyezésére a legtávolabbról sem elég 
a bártfai múzeum Ezért csak a legbecsesebb tár­
gyakat gyűjtik össze. A megnyitást egybekapcsolják az 
annak idején rendezendő Rákóczi-ünepségekkel.
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* Választás. A evang egyház tanítónője,
lepicr^y Margit. Zólvommegs ebe kapott meghívást. 
He.pere c;.’ '; <? okleveles tanítónőt hívtak meg.

Az eperjesi függetlensegi part ertekezlete. 
Az epe:>•. függetlensegi es 48-as Kossuth-párt választ­
mánya rov 23-ikán d u értekezletet tartott, melyen 

egy est;.: e.ienzek távirati üdvözlését elhatározta A 
t.-. ..it .sat falragaszokon egész terjedelmében közzé- 
• tte a part s egyúttal felhívta az elvtársakat, hogy a 

... n.sent egyszer tartandó pártösszejöveteleken minél 
agy óbb számban jelenjenek meg Az első összejövetel 

deczember 4-ikén lesz.
Szoczialis karok leginkább betegségnél mutat­

koznak így p.. a vagyontalan tüdőbajos hosszabb 
:e.óre nem hagyhatja toglaikozását, hogy üdülőhelyen 
r,e:essen gyógyulást. A kémiai tudománynak sikerült 
tudót ajok ellen egy hatalmas szert feltalálni. Ezen szer 
z. «ó.--. gyógyítja a tüdőbajt, a nélkül, hogy a be- 
: i. Kenyteien volna rendes foglalkozását beszüntetni. 
Napi 3—f teakanálnyi «¿¡wvZrw» bevétele után a be- 
'egsegi tünetek lassankint elmúlnak és emelkedik fo­
kozatosan az étvágy

A hűtlen asszony. Nem jó viszonyban élt 
Kapás János szentpeteri lakos a feleségével. E miatt 
a fiatal menyecske mindinkább elhidegüit az urától 
> egyidejűleg növekedett vonzalma a szomszéd legényfia 
•anyában Kapás egy ideig nem vett észre semmit, de 
sesobb ny omara jött az asszony hűtlenségének és erre 
e. akarta ot űzni a házból A teleség azonban tiltakozott 
,:ra:.ak erőszakossága ellen, esküdözött. hogv ő ártatlan, 
r ém tett semmi rosszat csak ügy ráfogják a hűtlen­
séget. Kapas azonban nem hallgatott a feleségére és 
n..dón ez nem ment csendes szóra, bottal rontott rája 
e- agyba-főbe verte a menyecskét, ki a súlyos bánta! 
mazas.. k miatt most feljelentette férjét.

* Angol hang a magyar kivándorlásról. Benett 
Sarah, az angol női szövetkezeti liga titkára — a ki 
reszt vett a budapesti szövetkezeti kongresszuson
a Magyar Gazdaszövetséghez legutóbb intézett levelé­
ben a következőket irja <A kongresszus emelkedett 
hangulatává éles ellentétben állt az a kép. a melyet 
Romániából hazafelé vezető utamban a budapesti pálya­
udvaron attam. Szazat meghaladó magyar paraszt — 
egesz családok várakoztak ott Kérdezősködésemre meg­
tudtam. hogy ezek Amerikába készülő kivándorlók, s 
hogy naponta ily nagy csapatok hagyják el az orszá­
got. Mintha az ország vérvesztése volna ez a szüntelen 
Kivándorlás Fajt a gondolat hogy ezek a becsületes 
arczú, munkabíró s a mezőgazdasághoz oly jói értő 
emberek itt hagyják hazájukat hogy Amerikában nem­
zet: szokásaikat, régi tradiczióikat cserébe adják egy 
bizonytalan, talán nyomorúságos jövőért. Egyetlen 
orvosságát csak a társadalom akcziójában keresem 
A vagyonilag független úri családok telepedjenek le 
fa m. a magyar nők vegyenek minél nagyobb részt a 
társadalmi és szövetkezeti munkákban, éieztesséts meg 
a néppei, hogy az életküzdelemben nem áll vezető és 
gyámolító nélkül.»

* A sibai legények. Siba községben egy csopoit 
fiatal legény duhajkodott, verekedve, lármázva meg­
zavarta a kis falu éjjeli csendjét. Először Pasztircsák 
Vazul gazdát tisztelték meg látogatásukkal, a kit három­
szor fejbevertek, sőt avval is biztatták, hogy egy kissé 
agyonszúrják. Tán végre is hajtja a megvadult népség 
fenyegetését, ha a megtámadott embernek nem sikerül 
a szomszédban lakó községi bíróhoz menekülni. Innen 
a szeszfőzdébe vonultak, azt is egy kissé rendbehozták; 
megvertek még egy bojtárt, bevertek néhány ablakot, 
míg végre a sok dicsőséget megelégelve, elszéledtek. 
Szóval van vér, meg virtus a sibai legényekben.

* Uj bányák Szepesmegyeben. Toriszka szepes- 
:negyei község határában gazdag kőszénbányára akad­
tak. Bernárd község közelében pát-vaskő telepre buk­
kantak. mely évtizedekre biztosítja az ottani lakosok­
nak a megélhetést, s így remélhető, hogy a kivándor- 
asi máma csökkenni fog Az anyag szállítására motor­

kocsik fognak szolgálni.
* Gazdagyulések. Az Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület — a gazdaközönséget érdeklő aktuális kér­
dések megvitatása végett — gazdagyulések rendezését 
tervezi A gyűlések a jövő év január, esetleg február 
havában lesznek Torontá!-, Szatmár- és Zalavármegyék 
területén, a hol is az illető megyei gazdasági egyesü­
letek szintén résztvesznek a rendezés munkájában.

* Egy ingyen-naptár adatott ki az ismert Georg 
Schicht szappan- és gyertya-gyár által, Aussigban. E m 
Ezt bizonyára minden háziasszony örömmel fogja fo 
gadni, ha a Georg Schicht ezég kedvelt gyártmányai 
bevásárlásánál még egy ingyen-naptárt is kap, a mely 
igen bő tartalmú és sikerült. Annak átolvasása minden 
háziasszonyra nézve fontos.

* Az Első Leanykihazasítasi Egyletnek mai szá­
munkban levő nyílttéri közleményére felhívjuk olva­
sóink figyelmét azzal, hogy véleményét függeszsze fel. 
míg a támadások ellen indított sajtópetben a függet­
len bíróság nem hoz ítéletet

* Gazdasági ismetlóiskolak Szepesvarrnegveben 
A közoktatásügy: miniszter Szepes laszi és Leib.cz vá­
rosokban új, külön szaktanító» gazdasági ismétiőisko- 
lát szervezett. A nevezet városok a gazdasági ismétlő­
iskolák dologi szükségleteiről gondoskodnak. Nevezete­
sen megfelelő tanteremről, az élő leltárról es gyakor­
lati ohatásra szolgáló gyakorlóterületről, melynek ho­
zama 80 százalék erejéig a városokat illeti meg. 20 szá­
zaléka pedig a szaktanító részére van biztosítva Eze­
ken kívül fölépítettek a gazdasági üzem folytatásához 
megk’vántató számú szarvasmarha számára az istállót, 
továbbá baromfi- és sertesólat és végűi beszereztek 
kisebb gépeket és kézi-eszközöket

* Orvos: körökben mar rég ismert tény, hogy a 
Ferencz j. zsef-keserúzis valamennyi hasonló vizet, tar­
tós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél 
fogva, mar kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Fcrtncz Jozsef-kescrüz-izet.

* A nem-okleveles gazdatisztek gyakorlati vizs­
gái a gazdasági tanintézeteknél ez év telén, valamint 
a jövő év telén fognak megtartatni. Az ezévi gyakor­
lati vizsgákra 400 nem-okleveles gazdatiszt folyamodott, 
a kiknek az egyes vizsgálatokhoz való beosztása úgy 
nemkü önben a vizsgáló-bizottságok megalakítási mun­
kálata most van a földmíve'ésügyi minisztériumban 
folyamatban.

’ A «Magyar Közélet» — mely dr Halmai Ele­
mér kitűnő szerkesztésében, köztudomás szerint báró 
Bánffy Dezső nevezti magyar politikájának orgonuma 
— legújabb száma teli van aktuális, érdekes és érté­
kes közleményekkel a politika, társadalom közgazda­
ság, tudomány, szépirodalom és kritika köréből. Önálló 
felfogás művészi stíl, gazdag tárgyismeret és közvetlen 
jól értesült ség jellemzik e lap maga« nívójú tartalmat, 
mely a következő ' Szkg.-«Szövetkezett. vagy egyesült 
ellenzék« Pártügyek. Miklós Jutka «Arad a Maros» 
Zéta «Egy nyílt levél története» Ggy.: «Tnza István 
gróf nemzete» Veritabilis «A tisztviselők fizetésren­
dezése a Széll-javasjat szerint» Lakatos László: «Házi­
ipar — gyári-ipar». Szilánk E. Nagyváradra1» vers 
Bolingbroke: «Gosszák a közéletből» Fo.des Artúr 
dr. «Vessünk véget a komédiának» Tallózó «Elő- 
csőd» Őrszem: «Nemzetisegek». Ráskai Ferencz : 
♦ Igazságok». HFunv.cz. «Darázsfészek». —lyi: «Kül­
föld» Emilé Souvestre «Gonzalés Coques», regény. 
Kritika Közgazdaság Pénzügy Szerkesztői üzenetek 
Hirdetések A tartalma- és erősen soviniszta irányú 
szemle szerkeztősége Budapest V., Ka mán-uteza 10 
szám alatt, kiadóhivatala pedig Budapest, VI. kerület. 
Váczi-körút 61. szám alatt Országos Központi Köz­
ségi Nyomda-részvény társaság) van

Első rangú gyógyvíz - diaetetikus ital.

Számos orvosi tekintélyek által különben: 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő eh t , 
módjuk folytán aranyeres bántalmakban. 
hasi pozsga. máj- és vese izgatást bi­
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* Új tízkoronások. Új tízkoronás bankjegyek 
kerülnek rövid idő múlva forgalomba. A regiek már 
nagyon kopottak, sok is a mostohatestvérük, olyan 
a mely nem az állam nyomdájából került ki. Az új 
bankjegyek elegáns alakját dicsérik, a mennyiben 
kaicsúságra nézve a magyar-osztrák bankjegyek között 
nincsen párjuk Hosszúkásak ugyanis, úgy. hogy csak 
egyszer kell őket összehajtani, hogy kisebbszerű pénz- 
tárczába lehessen tenni

* A csukamajolaj újabban ismét nagyon elterjedt 
használatnak örvend, mióta tudniillik sikerült teljesen 
tiszta formában előállítani. A tiszta csukamájolaj íz- 
és szaknélküli, könnyen emészthető és gyorsan felszí­
vódó folyadék, melyet a gyermekek igen szívesen vesz­
nek be, s minthogy a tiszta csukamájolaj a legjobb 
gyógyszeres tápszerek közé tartozik, egyszersmind meg­
akadályozza. hogy a csontrendszer fejlődésében vissza­
maradjon. Nálunk méltán legjobb hírnévnek örvend a 
Zoltán tele csukamájolaj, mely az összes külföldi gyárt­
mányokkal sikeresen versenyez

* Az idei tél A múlt heti hideg időjárás miatt 
sokan aggódva kérdezték, hogy milyen is lesz az idei 
tél. Mennyi szenet és tát emészt meg a hideg ebben 
a szűkös időben. Falb Rudolf ugyan már meghalt, de 
utódai gondoskodnak az aggódó emberek megnyug­
tatásáról A meteorológusok és időjósok ugyanis enyhe, 
de borús telet jósolnak, időnkénti csapadékokkal. Mind­
azonáltal helyenként vihar és múló hideg is várható 
Ezt a kedvező jóslatot az októberi és novemberi idő­
járásból merítettek az időjósok.

* Tolvaj czigányok. Az andrejovai czigányok And- 
rejova és Bártfaújfalu között levő hidakból a szegeket 
és kapcsokat kiszedték, hogy e miatt a hidak meg­
lazultak és ha idejekorán észre nem veszik, végzetes 
szerencsétlenség támadhatott volna. A csendőrség nyo­
mozást indított, a melynek a czigányok is neszét vették s 

a büntetéstől való félelmükben Bartfan a főszolgabírónál 
jelentkeztek, a ki előtt töredelmes vallomást tettek és 
szentül megígérték, hogy az ellopott szegeket, kapcso- 
kat régi helyükbe vissza:Ijesztik. csak büntetést ne mér­
jen rájuk.

* Önálló iparkamarák. Széles rétegű mozgalom in­
dult meg az iránt, hogy az ipari ügyeket, — a mely 
most a kereskedelmi és iparkamara alá van rendelve, 
— önálló iparkamarában különválaszszák. Az ipartestü­
letek indították meg a mozgalmat s a csatlakozásra való 
elhívás mostanában küldetett szét az ipartestületekhez

* Hamisított élelmiczikkek. Az országos kémiai 
intézet es középponti vegykísérleti állomáson Hérics 
Tóth Jenő legutóbb a fővárosban kapható élesztőt tette 
vizsgálat tárgyáva. A negyven különböző üzletben be­
szerzett élesztő csaknem mind hamisított volt Volt 
közte olyan is, a melyet 70 százalékos keményítővel 
kevertek. A nagy mértékben elharapózott hamisítás­
nak oka. hogy a magyar élesztőgyárak — a melyek 
kizárólag gabonaneműből állítják elő az élesztőt — 
nem bírják az osztrák gyárosok versenyét. Évente 
mintegy 17,000 metermázsa ausztriai élesztő jön Magyar­
országba. a melynek túlnyomó része olcsó sör-élesztő 
Ez a verseny az államkincstárnak évente 300—400 ezer 
korona kárt okoz. 140 000 mm. gabonával lehetne 
többet iparilag földolgozni, vagyis 25.000 hold föld ter­
mését . megsínyli a versenyt tehát a mezőgazdaság is I 
de leginkább a fogyasztó A kémiai intézet ez okból 
szükségesnek tartja az élesztő-forgalom es kereskedelem 
szabályozását. Persze nálunk, vidéken, az élelmiszerek 
vizsgálatára vagy még csak ellenőrizésére sem vet ügyet 
a hatóság Két városi orvosunk is van, de azért élvez­
hetetlen. süietlen, keletien, savanyú kenyeret drága pén­
zen árulnak a pékbódékban a nagyközönségnek. Hogy 
ki vizsgálja a húst kolbászt és füstöltet, azt is szeret- 
nok tudni
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hurutainál.
Húgyhajto hatasu.

Vasmentes’ Csiramentes!

Könnyen emeszth tő! * 1 * 3
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Leib.cz
HFunv.cz
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Hej, de rég éhezik a farkas!

A farkasok, külösen téli idényben, nagyon 
ordítanak; de ordas marad ordas, lebunkóz- 
zák dühöngései daczára is.

A Felvidéki HiRLAP-ban megjelent óvás­
ban azt állítja a dicső Singer Co., hogy az ő 
gépeivel visszaélések történnek, holott a m. 
kir. Curia 80/1902. sz. döntvénye értelmében 
a «Singer» megjelölés a varrógépeken nálunk 
Magyarországon bárki által szabadon használ­
ható; látjuk tehát, hogy fenti állítás és óvás nem 
egyéb czéltudatos ráfogásnál, mert úgy a hazai, 
valamint a fennálló többi varrógépgyárak ma 
már a legjobb varrógépeket gyártják, melyek 
a Singer Co. gyártmányaival minden tekintet­
ben felveszik és kiállják a versenyt J így feles­
leges a Singer névvel dicsekedni. Nem 50 év 
előtti időket élünk, hanem az előrehaladott­
ság azon stádiumában, a midőn már közön­
ségünk a szerzett tapasztalatok folytán meg 
tudja érteni, hogy lényegesen olcsóbb árban 
olyan varrógépeket kaphat itthon, mint a 
messze idegenből hozzánk befészkelt társaság­
nál és már ezer meg ezer vevő meggyőződött 
arról, miszerint mi is a legszebb műhímzése- 
ket tudjuk varrógépeinken előállítani.

Ahhoz, hogy valaki saját visszaéléseit másra 
nyíltan rátukmálja, nem kell egyéb egy adag 
arczátlanságnál és — éhező farkasnak lenni.

Jobb lesz az odúból nem ordítani ki, mert 
a puskapor oda is elhat. A mi a piszkos- 
konkurrencziát illeti, a Singer ügynökei — 
vigéczei — első helyen állanak; a más árújá­
nak becsmérlése által akarván üzleteket kötni 
— nagyobb ártöbblet elérése végett; csak­
hogy a vevőközönség óvakodik tőlük, úgy, 
mint egy éhes farkastól.

A ki másnak vermet ás, maga esik bele!
Végre ajánlatos varrógépeket csak szakember­

től vásárolni, a ki a gép kifogástalan működésé­
ért legmesszebbmenő jótállást elvállal. r.

Tájékoztatásul.

Az Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. és annak 
igazgatósága rövid idő óta czéltáblájául szolgál a leg- 
gyűlölködőbb és bosszúvágyó támadásoknak, melyek 
mindannyian hazugságoktól, ferdítésektől és torzítások­
tól csakúgy hemzsegnek.

Méltóságon alulinak tartjuk, hogy ezen támadásokra 
reagáljunk. Csak annyi szolgáljon tagjaink tájékoztatásául, 
hogy az Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. kebe­
lében semmi olyas nem történt, a mi nyugtalan­
ságra okot szolgálhatna és hogy ezen üzelmek tisztán 
egy rendezett hajszára vezetendők vissza.

Üzletmenetünk zavartalan folyásáról különben is 
látjuk, hogy érdekelt tagjaink, valamint általában a 
nagy közönség ily minősíthetetlen támadásokról a helyes 
ítéletet magának megalkotni tudja.

A sajtópert, az egyedüli védelmi eszközt, mely ily 
esetekben rendelkezésére áll, mindezen támadások ellen, 
máris folyamatba tettük.

Budapest. 1904. november 30.
Az Első Leánykiházasitási Egylit igazgatósága.

jobb 
szebb 
olcsóbb 
becsesebb 
csinosabb 
kedvesebb 
czélszerűbb 
alkalmasabb 
maradandóbb 
megfelelőbb
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Szántóföld-elállási hirdetmény.
A sóvári m. kir. erdőhivatal a Hűvész község 

határában fekvő 117 kát.-hold kiterjedésű mező­
gazdasági földeket zárt Írásbeli versenytárgyalás 
útján, örökáron való eladásra bocsátja.

Az összes, árúba bocsátott 117 kát.-hold 
földek kikiáltási ára 14,083 (tizennégyezer- 
nyolczvanhárom) korona és 50 fillér.

A venni kivánók felhivatnak, hogy ívenkint 
1 korona bélyeggel és 1410 korona bánat­
pénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat 
melyekben a megajánlott vételár számjegyek­
kel és betűkkel világosan kiírandó s az, hogy 
az árverési és szerződési feltételeket ismerik, 
azokat elfogadják s magukat azoknak fetétlenül 
alávetik, határozottan kijelentendő — 1905- évi 
január hó lG-ikán d. e. 10 óráig a keczer- 
pekléni m. kir. erdőgondnokság irodájában, a 
versenytárgyalás vezetésével megbízott kikül­
döttnek nyújtsák át.

A szerződési és árverési feltételektől eltérő, 
valamint elkésve benyújtott ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az árverési és szerződési feltételek a sóvári 
m. kir. erdőhivatal, valamint a keczerpekléni 
m. kir. erdőgondnokság irodájában a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők. Az el­
adásra bocsátott földek fekvésére s egyéb, 
erre vonatkozó útbaigazításokat a keczerpek­
léni m. kir. erdőgondnokság, minden ez iránt 
hozzá fordulónak a legkészségesebben nyújtja.

Sóvár, 1904. évi november hó 23-ikán.

M. kir. kincstári erdőhivatal.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, yörcs 
és más ideaes álla pótban 
szenved, kérjen erről füzetet: 
ingyen és bérmentve kapható a 

szab. „Hattyú“-gyógyszertár áitai 
Majna-Frankfurt.

Z"X közjegyzőileg hitelesített bizonyít- 
vány tanúskodik, hogy biztos siker 

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kásodásnál.

Csomagok ára 20 és 40 fillér*.  — Csak a «Három 
fenyő» védjegygyei valódi. Kapható : 

SCHOLZE A. FS FI A 
czukrászda és kávéházában EPERJESEN.

karácsonyi 
ajándék 

a 
könyv.

RÉVAI

SAMU

KÖNYV-

KERES­

KEDÉSE.

a Kar 
napo 

A;

talos 
latok 
mány

Üt

SZAMORODNI
Gróf Andrássy Gyula termése.

Egyedüli raktór:

MIK0LIK ISTVÁN
fűszer-, bor- és vaskereskedésében

: E p e v J c ss
Szentandrássy-ház, Fő-utcza.

Svéd különlegesség!

Knl:
k

4626—

Az egyedüli, kiváló tanárok és orvosok által 
kipróbált és ajánlott fog- és szájápolási szer

készíti:

dr. Fred. Söderlund
------- üvegje 2'40 kor. -------

minden száj- és fogbetegség ellen — mely egv 
hírneves svéd orvos, dr. Fred. Söderlund alapos 
tanulmányai alapján készült és az egészségügyi 
hivatal által tudományos vizsgálatok alapján 
elismertetett. A Kryerol a fogvizek gyöngye 

és minden családban nélkülözhetetlen.
Med. dr. Jean Jankiewlcz.

PÁLESCH ÁRPÁD őzéinél, Eperjes.

hogy a 
eperjes 
végreh 
iránti 
ügyész 
kir. ját 
az 1/a.
96., 12: 
részien 
ból Gs 
‘/4 rés; 
hez ké 
számú 
alatt f< 
kertre 
400 k. 
hogy < 
17-ik 
megtai 
alul el

Ar 
10%-á 
pénzlx 
hez le: 
bánatf 
állított 

A 
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Nagyvarad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.
Európa leggazdagabb, természetes kénes- 

hévvízforrása 49° C.; 17 millió liter napi meny- 
nyiség. Rheuma, csúz és köszvény ellen 
ivó- és fürdő-gyógymód.

Téli idény ez évben bevezetve.
165 kényelmes lakószoba ez évben újonnan 

berendezve. 70 holdas erdő. Évi forgalma 
hétezer állandó fürdővendégnél több.

Nyáron naponta 16, télen 4 vonat közle­
kedik Állandó fürdőorvos, vasútállomás, posta, 
telefon a fürdőtelepen.

Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve.
Penzió: Okt 1-től május 1-jéig fürdés és teljes 

ellátás hetenként 18 írttól feljebb

Szt’lhajtó, gÖKCs-csillapitó 

Hco.on.y- (BiToerg-eil) 
cseppek.

Étvágygerjesztő és az emésztést elősegítő háziszer.
1 üveg; ára K. 1* —.

Kevesebb mint 2 üveg (utánvét K. 2'50) postán nem küldetik.
Kapható :

JULIUS BITTNER gyógytárában 
Gloggnitz (Alsóausztria).

Szomorodni
• (Szinyei Merse Béla termése)

1 palaczk 60 krajczár.

Asztali
----------  IXyíi'i vinkó -----------
• (Forgách Margit grófnő termése) •

1 palaczk 30 krajczár.

Elefánt-kávéház, Eperjes.

1
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Hirdetés.
Az eperjesi ügyvédi kamara a tulajdonát 

képező, Eperjesen, a Kossuth Lajos-utczában 
■■ hálának terv szerinti kiépítésének mun- 
Litára ezennel árlejtést hirdet.

Az építési tervek és előméreti költségvetés 
, kamara hivatalos helyiségében minden köz­
napon d. u. 2—5 óra közt megtekinthető.

Az ajánlatok 1904. évi deczember hó 
^5-ikéig az eperjesi ügyvédi kamara hiva­
talos helyiségében benyújthatók, mely aján­
ljuk közül az eperjesi ügyvédi kamara választ­
mánya szabadon fog választani.

Ügyvédi kamara Eperjesen, 1904 november 30-án.
IvnOiiiyi -Vtit-C-l, 1)1-, Sisctolilo.'inos, 

kamarai elnök. (p. h.) kamarai titkár.

I Karácsonyi vásár
alkalmából olcsó eireufcoxi.
kerülnek eladásra deczember végéig, az idényből vissza­
maradt női-ruhakelmék. úgyszintén confectió: gallér, kabát 
és gyermekfelöltők, karmantyúk és boák.

Zavatzky Szilárd,
divat- és vászonkereskedő Eperjesen.

Vidékre minták bérmentve.

41.0—1904. tkvi sz

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi,

- a dr. Dobay Zsigmond, mint kk. Gajdos József gondnoka’ 
ci ¡esi lakos végrehajtatónak Gajdos János felsösebesi lakos 

.grehajtást szenvedő elleni 500 korona tőkekövetelés és jár. 
végrehajtási ügyében dr. Dobay Zsigmond vm. tiszti 

. .ész utóajánlata folytán az eperjesi kir. tvszék (az eperjesi 
járásbíróság) területén lévő Felsősebes községben fekvő, 

■ •la. felsösebesi 23. i. sz. tjkvben A. I. 2—13. sorsz. a. foglalt 
•. . 122., 180., 216., 254., 288., 318., 367., 387. 428/1—36. hr. sz. 

részletek s közös legelő- és erdőilletőségből álló ingatlanok­
ig i Gajdos Jánost B. 6. 10. sorsz. a. illető, 230 kor.-ra becsült 

rész jutalékra az utóajánlatot tevő által felajánlott igéret-
. képest 350 kor. kikiáltási árban, és 2. a. felsösebesi 85-ik 

•-z.imú teiekjkönyvben Gajdos János nevén álló A. I. 1. sorsz. 
,i. itt foglalt 334 koronára becsült 60. hr. sz. 55. öi. sz. ház- és 
kertre az utóajánlatot tevő által felajánlott ígérethez képest 
4' 1 korona kikiáltási árban az újabb árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1905. évi január ho 
17-ik napján d. e. 10 órakor Felsősebes községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
le „-át, vagyis 23 koronát, illetve 33 korona 40 fillért kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy az 1881. LX. t.-czikk 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál való előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
tyerjts, 1904. november 24. Urbán Gyula, 

kir. itéiötdbiai bitó.

8
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— No barátom! hallottam, hogy megnézted és meggyőződtél arról W 

a csodálatos intézetről, a hol kitünően ki tudják tisztítani a ruhát, a W 
nélkül, hogy mosni kellene; látod, kedves barátom, ez a nagy csoda V 
még nem létezett soha. Ebben az intézetben szárazon kitisztítják a ruhát, W 
egészen olyan lesz, mint új; mert jegyezd meg, barátom jól magad- W 
nak, ha a ruhát valamelyik intézetben kimossák, az lehetetlen, hogy W 
jó legyen, mert a ruha a vízben elromlik, összemegy, rövid lesz, 
kikopik; lehetetlen, jól helyrehozni. És látod, barátom, azt a 

Sikorszky-féle mütisztító-intézetet 
dicsérem én, ott a ruhát nem mossák ki, ott csodálatos módon

¡1raFOPOFF
ZjXdk»*««  • 7

legjobb TEA avilágon.

vllCbClClll ellj UH cl 1 Iliidi nem iHUdoaiv ww v*̂ jw*v*

£ kitisztítják, ott csodálatos port találtak fel, a melylyel a pecsétes ruhát behintik, attól 
: minden pecsét lemegy, aztán lekefélik, jól kivasalják: egyszóval ismét új lesz. Mond­

ható, hogy kitűnő és patent, a ruha nem romlik el, egyszóval új lesz. Hát kérlek arra 
0 a kis szívességre, el ne mulaszd másoknak is ajánlani, hogy mindenki legyen meg- 
0 győződve, hogy létezik egy intézet, a hol lehet spórolni, olcsón és jól új ruhát szerezni. 
£ Még arra a kis szívességre kérlek, ne téveszd össze valahogy a mütisztító-intézetet, mert 
• a SiKorszKy-fóle mtitlszstitó-lntézsetloexx 
W csak felsőruhákat tisztítanak és javítanak; férfi- és női-ruhákat mindenféle színben, 

fehér blúzokat, fehér kosztümöket — egyszóval mindent, a mi csak posztó, kelme és
• szövet, csodálatos módon tisztítanak. (Csak gallérokat nem, sem függönyöket, sem 
® fehérneműt, sem csipkét, sem kretonfélét.)

== Kedves barátom, nagyon szépen köszönöm neked, Isten veled, viszontlátásra . 
® __Édes barátom, ha esetleg elfelejtenéd valahogy, itt a czíme a műtisztító-intézetnek:

• Első eperjesi ruha-vegyimütisztító- és javító intézet,
® E'őutcza 5Í. s-. , hátul az udvarban, a «Fekete-sas »-szállodával szemben — it>. Ferbstein-féle házban.

8
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Csakis orosz eredeti“icsomagolásban* kapható. 
EÍárúsító-hely Eperjesen: Bein Simon 
fűszer- és csemegekereskedésében. —

; RUDA ÉS BLOCHMANN

!

íj Cognac
UROZIER SBÁ”

FKANCZ1A COGNACGYÁR. PR0M0NT0R.

legjobb, valódi franczia 

= szivar kapapír 
szivarkahüvely

Gyári raktár:

Zahlcr JVlóvnál Eperjesen.

KIVÁLÓ VASPRAEPARATUM 
a KRIEGNER-féle

TOKAJI GHINA VASBOR.
Elsőrangú magyar vas-specialitás kitűnő sajátságaiért, úgymint rendkívüli köny- 
nyű és gyors felszívódás, étvágygerjesztés, kellemes íz és magas vas­
tartalom (100 gramm borban 0 05 tiszta vas), az országos egészségügyi tanács 
javaslatára a belügyminiszter úr engedéllyel látta el. Az eredmény feltétlenül 
biztos. Készítményem már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utánoz­
zák, de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel, különbözik már 
az előállítási módban is, melyet csak magam, mint nagyban készítő követhetek. 
Kis üveg 3'20, nagy üveg 6 korona. Kapható az ország összes nagyobb 
Telefon 58—47. gyógyszertáraiban és főelárúsító-helyén : Telefon 58—47.

MAGYAR KORONA-gyógytár, BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bé; mentesen küldünk egy csomag Coza-port. 

Kávé, tea, étel- vagy szeszes-italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Coza-por többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes-italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér, avagy gyermek 
egyaránt — az ivónak tudta nélkül — adhatja és az illető még csak nem 
is sejti, mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony körülbelül a következőt mesélte nekünk:
«Igen, én is használtam ezt a’ remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Isten, teljesen segített rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd mindig 
részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom és kétségbeesés, szégyen, becstelen­
ség és szegénység közepette éltem! De minek is meséltem volna el másoknak? 
Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a dolgot saját maga ekképen 
irányítsa és otthonát, gondter'hes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni?»

Coza a családok ezreit békitette ki ismét ; sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek 
lettek. Temérdek fiatalembert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Coza-por tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy 
próba-adagot díj- és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződ­
hessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INST1TUTE (Dept 44), 7—8, Southampton Building, London, W.C., ANGLIA.
(Levelek 25 fillérrel, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendők.)
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megkaphatja mindenki, a ki ken

Érdekes Egyetemes Árjegyzékemet, 
több mint 1500 illusztráczióval, 

a mely minden szükségleti csikk és érdeken 
ttjdonnág bevásárlásánál nélkülözhetetlen. 
Egy postai levelezőlap a pontos czím meg­
jelölésével elég, a melyre azonnal megküldi 

......— - teljesen bérmentve az -.......  
Érdekes Egyetemes Árjegyzéket: 

Heinrich Kertész, Wien, íjieischmarkt 1&-239.

ilt! = ilt!

karácsonyi kiállítás.
Megtekinthető Y-eggel|8-tól este 8-ig

THEISZ ÁRMIN
gyermekjáték-, díszmű-, hangszer- és fegyverárú-üzlelében

Eperjes, Fő-utcza 58. sz. alatt, hí Vásárlás nem kötelező!

Előfize
négy.

Hirdetési

A

■

1
i

Haszonfaeladási hirdetmény.
A sóvári m. kir. erdőhivatal zárt Írásbeli 

versenytárgyalás útján árúba bocsátja a szo- 
molnoki m. kir. erdőgondnoksághoz tartozó, 
«B.» üzemosztályba sorozott összes erdőkben 
az érvényben levő vagy időközben megállapí­
tandó üzemtervek szerint az 1905. évtől 1910. 
év végéig, vagyis szakadatlanul egymás után 
következő 6 (hat) év alatt kihasználandó lúcz-, 
jegenye-, erdei-fenyő, szil, kőris, juhar, épületi 
és haszonja-hozamot.

Kikiáltási árakul megállapíttatik:
a) Fenyőfára:

29 cm. és azonfelüli középátmérőjű szálfák után 
tömköbméterenkint 6 (hat) korona 09 fillér.

7—28 cm. középátmérőjű szálfák után köb- 
méterenkint 3 (három) korona 89 fillér.

7—11 cm. alsó átmérőjű rudak vagy léczek 
után darabonkint 17 fillér.

Hulladékfából készítendő 50 cm. hosszú zsin­
dely ezre után 6 (hat) korona 72 fillér.

b) Szil, kőris, juhar:
29 cm. és azonfelüli középátmérőjű szálfák után 

tömköbméterenkint 9 (kilencz) kor. 24 fii
7—28 cm. középátmérőjű szálfák után töm­

köbméterenkint 6 (hat) korona 72 fillér.
A versenytárgyalás 1904. évi deczember 

2*J-ikén  délelőtt 10 órakor fog a sóvári 
m. kir. erdőhivatal irodájában megtartatni.

Versenyezni kívánók felhivatnak, hogy az 
ívenkint 1 korona bélyeggel és 2000 korona 
bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlataikat 
fent megjelölt időpontig a sóvári m. kir. erdő­
hivatalnál benyújtsák.

Az írásbeli ajánlatokban az ígéret a kikiál­
tási árakkal szemben csakis betűkkel és szám­
jegyekkel kiírandó %-ban fejezendő ki, miért 
is határozottan kiköttetik, hogy csak oly aján­
latok fognak figyelembe vétetni s képezhetik 
a versenytárgyalás alapját, a melyekben az 
összes választékokra ugyanazon százalékban 
tétetik meg a felüligéret.

Az árverési és szerződési feltételektől eltérő 
kikötéseket tartalmazó, úgyszintén utóajánlatok 
tekintetbe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek a m. 
kir. földmívelésügyi minisztérium erdészeti fő­
osztályában, a sóvári m. kir. erdőhivatal, vala­
mint a szomolnoki m. kir. erdőgondnokság iro­
dájában a hivatalos órákban megtekinthetők. 

Sóvár, 1904. évi november hó.

M, kir. kincstári erdőhivatal,
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Védjegy: „Horgony“.

ALininiení.Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeiler 

pótléka 
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenynél, csúznál és 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva. 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el. a mely a „Horgony“ 
védjegygycl és a Richter czéj jegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ara üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószrf gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az ..Arany oroszlánhoz**.  Prágában. 

Elisabethftir.ö üru Miudcnnapi szét .Idea.
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AZ EPERJESI BANKEGYLET
intézeti helyiségében felállított tűz- és betörésmentes

• • pánczélszuhAban • •
12 cm. magas, 28 cm. széles és 45 cm. mély aczélszekrények évi 20 kor.-ért
20 >, >, 28 „ ,, ,, 45 ,, ,, „ „ ¿50 kor.-ért

okmányok, készpénz, arany. és cziisit- 
nemüek biztos elhelyezése czéljából a t. közönség rendelkezésére állanak.
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Mint elismert legezélszerübb, leghasznosabb és legkedveltebb

karácsonyi és újévi ajándékot
ajánlom

a világhírű: Egyetemes varró-, hímző- és gomblyukkötő

varrógépeimet.
Olcsó arak. • Legmesszebbmenő jótállás. 

-*<  Szakszerű tanítás ingyen. >4»
A varrógépeket és kerékpárokat részletfizetésre is adom

Rothmann A*  1VI.
műszerész, Eperjes, LYmteza S>S. sz. (a Kollégium

átellenében), a hol finom géptű és olaj, valamint mindenféle géprészek legjutányosabban kaphatók.
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Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

F*ro  DívcI oL>oz ö() ül lér.

H'ö- és szé'tk.üldési raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái, 
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

-—— Doboza 1 korona és dl korona.

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

—=-.......... :—  — - ------- - K. a. p h a. t <5 : ............- . ■-¡.-..s, ----------

Eperjesen: Barts Emil, Korn Vilmos, Molitorisz István gyógyszertárakban és Pálesch Árpád
droguistánál. — E3ár-tíján : Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszeitárakban.
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ezelőtt LINKESCH K. •

fűszer-, vas- és borkereskedésében. £
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Népűn 
kell kedve 
leg a gyaí 
élet száma, 
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Nyomatott Kósch Árpád kőnyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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